

“俺们在这住得很安心,过年更踏实”

井陘县公安局天长派出所民警倾情守护 居民安安稳稳过新年



■派出所民警向来自北京市的游客讲解安全知识。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

春节日益临近,年味儿渐浓,石家庄市井陘县天长宋古城内灯笼高挂,彩旗飘飘,古色古香的建筑与扑面而来的年味儿相得益彰,不时吸引着游客拍照留念。

1月16日10时许,来自北京市的刘大爷正带着老伴儿和孙子在宋古城外欣赏着“古城墙”的美景,看到井陘县公安局天长派出所民警正在沿线巡逻,便迎上来询问游玩的好去处。

“一会儿,你们可以到古城内转转,有东关烧饼、煎饼

等不少井陘特产,还能看看古门楼。需要提醒您和家人的是,一定要注意消防安全。”民警李博宇热情地回应。

“警察天天巡逻,经常给我们讲解消防安全知识和防电信网络诈骗知识,还能及时为我们化解矛盾纠纷,俺们在这住得很安心,过年也会更踏实。”看到宋古城内熟悉的“藏蓝”身影,一家超市的老板说,他们早已习惯了民警的倾情守护。

天长派出所,地处冀晋两省交会处,民警5人,辅警15人,下辖天长镇、于家乡两个乡镇,辖区总面积136平方公里,61个行政村。辖区内石太铁路、石太高速、307国道、037省道纵横交错,是晋煤东运的咽喉要地。2003

年,该所被公安部命名为“一级公安派出所”,成为石家庄市为数不多的知名派出所。

“307国道沿线、宋古城环城路沿线为两条‘必巡线’,沿途的烧烤店、板面店、超市等六个点为‘必巡点’。我们长期加大巡逻频次,及时发现治安隐患,防患于未然。春节期间,巡逻频次会更多一些。”天长派出所所长郝军锋如数家珍,他们用一条贯穿重点部位的巡逻路线图织密服务网络,缩短服务半径、延伸服务“触角”。

春节前,及时回访一年来所涉及的重要警情户及调解的矛盾纠纷户,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”,让居民安安稳稳地过好年,也是该所民辅警的工作重点。郝军锋和民警在巡逻完宋古城后,又马不停蹄地来到核桃园村、乏驴岭村回访。

核桃园村50多岁的韩先生遭遇诈骗,眼瞅着18万元将要打水漂。焦急的他意识到被骗后紧急向民警求助。民警立即展开调查及止付工作,因措施果断,避免了韩先生15万元的损失。

“快过年了,我的血汗钱大部分都追了回来,心里踏实多了。有警察在,我们安心。这一次,我也算得到个教训,以后会以亲身经历向亲戚朋友们展开反诈骗宣传。”韩先生对记者说。

乏驴岭村民王大妈、许大妈是前后排邻居,因宅基地纠纷打起了“嘴官司”,一个不小心的推搡,王大妈的胳膊脱了臼。眼瞅着民事纠纷快要闹成刑事案件,民警刘凯旋和辅警靳瑞四次上门,先解决宅基地纠纷,又找来两家的亲戚、朋友帮忙化纠纷、叙友情。最后,他们经过不厌其烦的晓之以情、动之以理,两家终于握手言和,受伤的一分钱不要,宅基地受损的按价赔偿,矛盾就此化解。

“多亏了警察主动上门调解,让俺们两户的矛盾彻底化解,心里没了疙瘩,俺们可以过好年啦。”王大妈说。

“老百姓的信任,就是我们沉甸甸的责任。”郝军锋介绍,辖区社会治安的持续稳中向好,得益于他们在辖区建立起的精细化群防群治体系。广大民辅警充分发挥治保会能动作用,发动村干部和企业、个体户当中的治安积极分子,组建了30支达200余人的志愿队。

烟火升腾,年味井陘意正浓。宋古城内,可爱的“藏蓝”穿梭在红彤彤的灯笼和飘扬的彩旗中,加上街道两侧极富古风古韵的门楼,形成了一抹亮丽的风景。

动物园玉兔迎春 植物园百花争艳

凤眼西施兔、道奇猫猫兔憨萌可爱 燕赵插花艺术邀您体验

□本报记者 冯月静

瑞虎辞岁寒风尽,玉兔迎春万象新。兔年新春自然少不了兔。动物园里特别引进了7只可爱的凤眼西施兔、盖脸猫猫兔和道奇猫猫兔。同时还有好多新出生的小动物,如德氏长尾猴、黑天鹅、疣鼻天鹅、大天鹅、小孔雀等欢迎着大家的到来。

在中国,老百姓一直将兔子视为吉祥之物。为了迎接兔年的到来,石家庄市动物园特别引进了凤眼西施兔、盖脸猫猫兔和道奇猫猫兔,共有7只小可爱。此外还引进了2只兔豚,这种神奇生物和兔子一样也长着两只长长的大耳朵,然而脖子以下体态气质却和小兔子大相径庭。以上小动物将在辛玛萌宠馆展出,各位朋友快来挑战一下能不能准确辨别这几种呆萌可爱的啮齿动物吧!

科普馆将举办“萌兔迎春”生肖文化作品展,此次展出作品包括“墨香阁”画室朱曼霞老师的兔年生肖剪纸作品、儿童绘画、石头画、兔年说兔科普海报等。1月22日至27日(正月初一至初六),广大市民游客可以走进科普馆一楼的“兔趣丛生”科普课堂,跟随科普讲解员一起认识长耳朵“精灵”——兔子。授课时间分

别是上午10:30-11:00、下午2:30-3:00。还有阔别已久的大熊猫课堂也将于1月23日至27日(正月初二至初六)复课,游客们可以了解更多大熊猫的科普知识。

红梅迎雪放,玉兔踏春来。石家庄市植物园内,兔年新春花展更是将新年的气氛点燃,充满中式元素的巨型蝴蝶兰花墙、梅花展、燕赵插花艺术展等邀您来体验,更有郁金香、风信子、洋水仙、朱顶红、仙客来等六万余株花卉,与您相约在2023年新春佳节。本次花展将从除夕正式开幕,持续至2月下旬。

新春花展主展区之一设在园区南部的花展厅。花展厅分为南厅和北厅。南厅主要展示蝴蝶兰、杜鹃、石斛、三角梅、海棠等花卉,其中蝴蝶兰5000余株,杜鹃4000余株,矾根海棠等近2万株。利用阴沉木、蕨类植物等打造植物生境,展示蝴蝶兰以及石斛等原始生长状态,营造出温暖的春日氛围。北厅主要展示郁金香、风信子、洋水仙、朱顶红等球根花卉,其中共展出“科罗拉”“法国之光”“粉王子”“国旗”等21个品种的郁金香3万余株。此外,在北厅的南侧还有郁金香主题插花作品展示,通过不同植物的组合搭配,营造有趣的盆景新体验。



■小白兔爱吃萝卜爱吃菜。本报记者 张海强 摄



■花展厅美丽一角。(植物园供图)